

HIRADÓ

10500

Ukrajn svaki dan, poste podne. — Megjelenik naponta délután. — Uredništvo, administr. i štamparija: — Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Petrovgrad, dr. Tirš ul. 3. — Telefon 21.

PEJENKEK, 1939 FEBRUÁR 3
88. évfolyam 28. szám

U pretplati: — Előfizetésben: Godišnje — Évente 300, polugodišnje — félévre 150, tromesečno — negyedévre 75, mesečno — havonta 25 dinár. Primerak 1 Din. Egyes szám 1 Din

Öfensége Pavle régensherceg kihallgatáson fogadta a román külügyminisztert

Az európai sajtó nagy figyelmet szentel dr. Sztojadinovity Milán és Gafencu megbeszéléseinek

Beograd, febr. 2
Tegnap számunkban már jelentettük, hogy Gafencu román külügyminiszter feleségével és kíséretével két napos látogatásra Beogradba érkezett. A pályaudvari fogadtatás után a román külügyminiszter szállására hajtattott majd 11 órakor feliratkozott a királyi palotában a látogatók könyvébe. Rögton ezután látogatást tett dr. Sztojadinovity Milán miniszterelnök-külügyminiszter kabinetjében, ahol közel egy óras megbeszélés folyt. A

két külügyminiszter délután újabb tárgyalásokat folytatott. Délben Öfensége Pavle régensherceg ebédet adott a román külügyminiszter tiszteletére este pedig kihallgatáson fogadta. A kihallgatás alkalmával a régensherceg a Fehér Sas rend I. osztályu rendjelével tüntette ki Gafencut. Dr. Sztojadinovity Milán miniszterelnök-külügyminiszter szerdán este vacsorát adott a román külügyminiszter és felesége tiszteletére. A vacsorán megjelent a kor-

mány és a diplomáciai kar számos tagja azonkívül a beográdi politikai és társadalmi élet számos vezető személyisége. A román külügyminiszter látogatása első napján megtartott megbeszélésekről nem adtak ki jelentést. A Vreme értesülése szerint a megbeszélések a szoros jugoszláv-román barátság szellemében folytak. A tárgyalásokról valószínűleg ma este tájékoztatják a bel- és külföldi sajtót, amely élénk figyelemmel kíséri dr. Sztojadinovity Milán és Gafencu tárgyalásait.

A jugoszláviai magyarság ünnepli szenátorát

Az ország minden magyarlakta vidékéről érkeztek kiküldöttek, hogy dr. Várady Imre szenátor iránti ragaszkodásukat fejezzék ki

Petrovgrad, febr. 2

A jugoszláviai magyarság ma meleg ünneplésben részesítette dr. Várady Imrét szenátorrá való kinevezése alkalmából. Az ország minden magyarlakta részéből összesereglettek a magyarság minden társadalmi osztályának képviselői, hogy kifejezzék szerencsekívánataikat a szenátus újonnan kinevezett magyar tagjának és főleg azért, hogy kifejezésre juttassák törhetetlen hűségüket ragaszkodásukat dr. Várady Imre iránt. A ma délben lezajlott ünnepség annak külső jele volt, hogy a jugoszláviai magyarság zárt sorokban áll dr. Várady Imre mögött, aki a szenátusban valóban a jugoszláviai magyarságot képviseli.

A közebedre nagy számban érkeztek delegátusok minden bánáti, bácskai, baranyai, szlavóniai sőt prekomurjei községből és városból, ahol magyarok laktak.

A nemzetközi csőcselék terrorja Madridban

Burgos, febr. 2

A nemzetközi dandár szökevény katonái

rémuralom alatt tartják a spanyol főváros lakosságát.

A nemzetiekkel érző polgárok ellen napirenden vannak a terrorcselekmények, úgy hogy a lakosság legnagyobb rémületben él.

Felfegyverkezett iskolák

Mexikó, febr. 2

A mexikói tanítók szövetsége azal a kéressel fordult a kormányhoz, hogy minden falusi iskolát lásson el 50 puskával és 5000 tölténnyel. Mostanában ugyanis féltelmetesen elszaporodtak a falusi iskolák ellen intézett rablótámadások Mexikóban és alig mulik el hónap, hogy meg ne ölnének legalább három tanítót.

A helyzet még nem érett meg négyhatalmi értekezlet összehívására

Chamberlain politikájának célja, hogy megteremtse az együttműködést a demokratikus és a totális államok között

London, febr. 2

A Times című angol lap Hitler német birodalmi vezér és Chamberlain angol miniszterelnök beszédeivel kapcsolatosan foglalkozik az európai helyzettel és megállapítja, hogy még

nem jött el az ideje annak, hogy újabb négyhatalmi értekezletet hívjanak össze az összes függő kérdések rendezésére.

Hitler beszéde írja a lap nem kellett újabb aggodalmakat, de nem oszlatta el a régieket sem. Pontosabb képet a helyzetről csak Mussolini február negyedikéi beszéde után lehet alkotni a helyzetről.

Hangsúlyozza az angol ujság, hogy Chamberlain semmi kétséget sem hagyott fennforogni aziránt, hogy

az angol-francia együttműködés éppen olyan szilárd mint a Róma-Berlin tengely.

Ez nem jelenti azonban azt, hogy a két hatalmi csoportosulás-

nak szükségszerűen szemben kell állni, sőt — és éppen ez Chamberlain politikájának célja, — meg kell teremteni az együttműködést a demokratikus és totális államok között. Az összehívandó értekezletről

Japán nem fizet kártérítést az idegen hatalmak káráért

Tókió, febr. 2

Arita japán külügyminiszter a parlament ülésén egy interpellációval kapcsolatosan kijelentette, hogy a japán politika egyik alapelve, hogy

az angol miniszterelnök azonban csak futólagos említést tett, ami annak a jele, hogy ő sem látja még érettnek az időt erre, mert az értekezlet sikerét már előzetesen biztosítani kell.

Teljesen lezárják a francia-spanyol határt

Róma, febr. 2

A Stefani olasz hírszolgálati iroda párisi munkatársa úgy értesült, hogy

a francia spanyol határt még e hónap folyamán teljesen lezárják.

nem fizet kártérítést azokért a károkért, amelyeket idegen hatalmak szenvednek a japán háborus operációk következtében Kinában.

A határ lezárása után a köztársasági milicistáknak már csak a tengeri és a légi út marad a menekülésre, de ezeket a nemzetiek hajóhada illetve repülői állandó ellenőrzés alatt tartják, úgy hogy a milicisták sorsa megpecsételődött.

Nem tud csókolni

Egy élő nagyság ő. Egy férfi. Egy filmszínész. A neve nem fontos, ismerjük valamennyien. Kimondottan szép férfi. A napokban moziplakáton láttam a nevét és elmentem, mert mindig megnéztem ha játszik, annak dacára, hogy játékában mindig talállok kivételt. Nem jó színész, de egy kis jóakarattal mindig bizom a fejlődésében.

Ugy gondolkozom, ha már valaki ezt a pályát választotta, kell hogy legyen benne ambíció, hogy lépésről-lépésre jobbat és jobbat adjon. De nem így ő!

Ez a férfi megelégszik azzal, hogy szép. Tudatában van annak, hogy szép. A rendezői is valószínűleg elégszer hangoztatják, hogy: uram, ha maga nem lenne olyan szép, mint a milyen, akkor ez régen... stb. Itt már a rendező vérmérsékletétől függ, hogy ilyenkor hogyan folytatja és fejezi be a mondatot.

Egy férfi, aki abból él, hogy csak szép. Mert az. Magas, széles, ki sportolt alak, szép magas homlokkal, gyönyörű, sokat sejtető és kifejezésű szemekkel és kész. Talán intelligens is, de tehetségteien, mert amint a darab elején örömmel konstataáltam, a mérges embert egész tőrhetően alakította. De egy ember nem lehet örökösen mérges, csak azért mert az a szerep fekszik neki. Pláne egy szép férfi, aki arra van predesztinálva, hogy szeressen, mert ez lenne az ő igazi szerepköre. És itt bukott el előttem az az ember, még valahányszor láttam.

Ez az a férfi, aki nem tud megcsókolni egy nőt, akit szeret. Lehet, hogy a privát életben nagyszerű szerelmi alany, de amint a nyilvánosság elé lép, tele van gátlásokkal. Szóval nem színész.

Szinte rossz nézni, hogy a szeretett nőknek csupán apai vagy testvéri csókokat osztogat és kizökentti evvel az embert abból a légkörből, amelybe már-már bele élte magát. Mindig mosolyogni kezd, ha az imádott nőnek elmondja érzéseit és szinte barátságos mosollyal közeledik a nő szájára felé.

Nem tudja az az ember, vajjon azt, hogy a csók szent és halálosan komoly, ha azt szerelem szüli? Ha felkorbácsolja a vér a férfi vággyát amely csókban nyer kifejezést, az lehet vad, erőszakos, lehet esetleg gyöngéd is talán, de mosolyt nem fakaszthat soha. Egy csókos férfi aki mosolyog, az visszataszító látvány és kiábrándító.

Minden ember megszépül a szerelemben. A csók előtti vágy, az érzések legszínesebb skáláját rögzíti az arcra, amely megtévesztetellen és kisugárzása magával ragadja és elektromos hullámokkal övezi körül azt, akiért és aki felé terjed.

Ezért van az, hogy ennek a szép embernek a partnerei is csak bábok és sosem keltik a valószínűség benyomását.

A csókos jelenetek felvillanyoz-

zák az embert, legalább is az olyan embert, kinek meleg vér futkos és nyugtalanodik ereiben. Ennél a csókos jelenetnél, amit ez a szép barátunk megjátszik — csak kritikát gyakorolhat az ember és lehül és türelmetlenkedik, hogy na, gyereünk tovább — kár az időért, a pénzért, mindenért, de legfőképpen kár egy ilyen szép szál emberért.

Az bizonyos, hogy a csók még nem minden. Attól lehet még valaki nagyon jó családapa, (sőt talán ez a típus az igazi jó családalapító), lehet jó könyvelő, jó tojáskereskedő, jó ültetvényes és sok minden lehet egy ilyen ember, csak

épen szerelmet megjátszó színész nem.

A példa lehet ragadós és még képes iskolát teremteni a csókban járatlan és ingadozó egyének között. Legyen enyhítő körülmény az ő számára, hogy talán nem is tudja, hogy mi az amit nem tud. Sokan vagyunk így, sokat felejtünk és sokat nem tudunk megtanulni. A gép korszakában élünk, mindenütt ridegség, vas, vas, gép — elgépiesednek, elcséplődnek a legszebb emberi érzések.

A gép, a vas az ur. A csók? Eh, mosolyog a sztár.

K. Végh Vilma.

Ducsity Jován Jugoszlávia első nagykövete

Nagykövetségi rangra emelték a bukaresti jugoszláv követséget

Beograd, febr. 2

A román és jugoszláv kormányok között létrejött megegyezés alapján a bukaresti jugoszláv illetve a beográdi román követséget nagykövetségi rangra emelték. Öfelsége II. Petár király nevében a régens-tanács a miniszterelnök-külgymini-

szter előterjesztésére Ducsity Jován bukaresti jugoszláv követet nagykövetté nevezte ki.

Ducsity Jugoszlávia első nagykövete.

Egyidejűleg a román kormány nagykövetté nevezte ki Cadere eddigi beográdi román követet.

Átalakult a román kormány

Hat erdélyi miniszter és államtitkár az új kormányban

Bukarest, febr. 2

Miron patriárka román miniszterelnök átalakította decemberben megalakult kormányát. Az új kormányban jelentős szerepet kapott Calinescu Armand belügyminiszter, aki eddigi tárcája mellett ideiglenesen a hadügyi tárcát is betölti és egyúttal helyettes miniszterelnök is. Kereskedelemügyi miniszter Jon Buzsoju, pénzügyminiszter Constantinescu, a román Nemzeti bank eddi

gi kormányzója. Fegyverkezési miniszter Szlavescu Viktor tábornok lett, aki a korábbi kormányban pénzügyminiszter volt. Földművelésügyi miniszter Coruceanu, vallás és közoktatásügyi miniszter Siga Miklós, tárcanélküli miniszterek Pop Trajan erdélyi képviselő és Silviu Dragomir eddigi kisebbségi kormánybiztos.

A jelenlegi román kormányban az államtitkárokkal együtt hat erdélyi tagja van.

Kétéves marad a katonai szolgálati idő Franciaországban

A francia repülőgépgyárak havonta száz hadirepülőgépet gyártanak

Páris, febr. 2

A francia kamara szerdai ülésén két képviselő hevesen támadta a kormányt, amiért újabb száz repülőgépet rendelt az Egyesült Államokban. Guy de Chambre hadügyminiszter kijelentette, hogy a francia kormány elsősorban a francia nehéziparnál eszközölt fegyverkezési megrendeléseket, de amit a hadiipar nem tudott elvállalni, azt külföldön kell beszerezni, hogy a fegyverkezési program végrehajtása halasztást ne szenvedjen. A miniszter ezután kijelentette, hogy az elmúlt évben még csak negyven

repülőgépet gyártottak havonta Franciaországban, most pedig a gyártást már havi száz hadigépre sikerült felemelni.

A kamara ezután a katonai szolgálati idő felett határozott. Mint ismeretes 1936-ban, amikor a háborús években született korosztály került sorozás alá a csekélyebb számú újonc miatt két évre emelték fel a katonai szolgálati időt. Most ismét rendes létszámú korosztály került sorozás alá, a kamara mégis úgy határozott, hogy továbbra is érvényben hagyja a két évi katonai szolgálati időt.

HIREK

Ma a Nikolic gyógyszerár (Zitni trg) tart éjjeli szolgálatot.

Dr. Putz Jakab

Bánat társadalmának és az orvosi karnak nagy gyászosa van: Putz Jakab dr. bejegyzettgyógyászati orvos, a bánati orvosi kar doyenje élete 91-ik évében február 1-én délelőtt 11 órakor elhunyt. Putz dr. hosszabb ideig volt beteg, hihetetlen szívósággal küzdött életerejének haláláig, mely végül mindannyiunk fájdalomra győzedelmeskedett felette.

Putz Jakab dr. Katalinfalván született 1848-ban. Gazdálkodó családból származik. A gimnáziumot Beeskereken és Temesvárott végezte, egyetemi tanulmányait pedig a bécsi tudományegyetemen, ahol 1876-ban orvossá avatták. A leg-híresebb orvostanárokk voltak a professzorai. Skoda hírneves belgyógyász tanárnak kedvence, de szerette és tisztelte mindenki, aki környezetében csak megfordult, mert kivételes emberi tulajdonságai, megnyerő modora, szolgálatkészsége barátjává avatott mindenkit.

Egy évig Bécsben folytatott orvosi gyakorlatot, majd a szülőfaluján tőzsomszedságában fekvő Bejegyzettgyógyászaton telepedett le, ahol körorvossá választották a már fiatalon páratlan népszerűségnek örvendő, népszerű orvost. Egyidejűleg uradalmi és háziorvos lett a gróf Csekolics, gróf Rogendorf, gróf Zichy valamint az eleméri és ittebei Kis családnak. A háború alatt vezetője a begaszentgyörgyi katonakórháznak és ezekben a napokban, amikor érezhető volt az orvoshiány, ereje megfeszítésével olyan sziszifuszi munkát végzett, hogy érdekeit a legmagasabb helyeken is elismerték és a Vörös Kereszt érdemkereszttel tüntették ki.

Hatvanhárom évig folytatott orvosi gyakorlatot és orvossá avatásának hatodik évtizede alkalmából rendkívüli meleg ünnepségekben részesítették.

Szellemi frissiségének ugyszólván élete utolsó napjain birtokában volt. Az utolsó három hetet leszámítva szinte sohasem hiányzott rendelőléből. Betegai rajongásig szerették, mert a jó ember és a jó orvos erényeivel gazdagon megáldotta őt az Isten és szívóságát bőven osztotta nála enyhülést kereső betegeire. Mindenkihez figyelmes és kedves volt, mindenkit meg tudott vigasztalni és a sokoldalú orvos hatalmas tapasztaltságával sietett a legkomplikáltabb esetekben is a betegek segítségére. Sok ezer embert gyógyított meg és kezelt. Nemrég mondotta környezetének, hogy nem kevesebb mint ötezer szüléssel volt jelen.

Minden jótékonyági mozgalomból bőségesen kivette részét. A szegényekkel szemben szinte bőkezűség áldozatos volt, az ő jószágos szívét örökölte feledhetetlen emlékü leánya, dr. Váradyné Putz Meta, akinek a nyáron történt elhunytá rendkívül lesújtotta. Igen sok esetben előfordult, hogy betegeitől nem fogadott el pénzt, nem egyszer pedig megtörtént, hogy még ő adott pénzt gyógyszerre, vagy a beteg táplálására. Előfordult, hogy a meszse vidékről hozzá sereglő betegek közül az egyik másik szegény embert ott tartotta magánál ebéden.

Halálának híre az egész környéken mély részvétet váltott ki, hisz dr. Putz Alfrédot az egész környék szerette, becsülte és tisztelte. Két fia: Putz Jakab nyug. magyar királyi ezredes és Putz Alfréd ban. d. v. földbirtokos, veje dr. Váradyné Imre szenátor és családja gyászolja, akiknek fájdalmában osztozik mindenki, aki csak az elhunytat ismerte.

Dr. Putz Jakabot Begejszvetigyűrágyon pénteken délután fél három órakor átviszik a kath. temetőben lévő családi kápolnába és itt helyezik örök nyugalomra. Az egyházi gyászszertartást dr. Szabó Márton katarinai esperes-plébános — az elhunyt régi tisztelője — végzi.

Visszahelyezték Petrovity Zsivojin főszolgabíróét Petrovgrádra. A régenstanács Petrovity Zsivojin kovini főszolgabíróét Petrovgrádra, dr. Nikolajevity Tihomir petrovgrádi főszolgabíróét Kovinba helyezte.

Halálozás. Mint igaz részvételt értesülünk özv. Deutsch Gyuláné szül. Grünwald, néhai Deutsch Gyula tekintélyes petrovgrádi gabonanyereskedő özvegye ma éjjel Pancsevón 84 éves korában elhunyt. Az elhunyt uriaszony Petrovgrád társadalmi életében különösen karitativ téren jótékony részt vett, személyét mély tisztelet és általános megbecsülés vette körül. Gyászolják: fia Deutsch József a pancsevói Schultz Sima házőrzési vállalat tulajdonosa, leánya Margit férjzett Elek, a Moldavia csehszlovák biztosító társaság bratiszlavai igazgatója, valamint nagyszámú tekintélyes rokonai: közöttük Deutsch Zsigmond Petrovgrádon. Az elhunytat holnap i. hó 3-án d. u. 2 órakor temetik Petrovgrádon a zsidó temető halottas házából.

Horthy Miklós sürgönyileg üdvözölte Francót. Horthy Miklós Magyarország kormányzója táviratilag üdvözölte Franco tábornokot, a spanyol nemzeti hadsereg főparancsnokát Barcelona bevételé alkalmával.

Az udvarias Amerika. Rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl erről a Délibáb új száma, a mely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pom-pás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolót, színházi pletykákat, nagy szerű filmrovatot és több mint száz szebbnél-szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 2 dinár 50 para.

Moszkva visszavonul az európai politikai szinterről

A Szovjet elégedetlen, mert Anglia nem tájékoztatja a nyugateurópai helyzetről

London, febr. 2
A londoni News Chronicle című lap értesülése szerint londoni szovjet körökben nagy az elégedetlenség amiatt, mert

lord Halifax három hónap óta nem tartta szükségesnek, hogy kihallgatáson fogadjon a londoni szovjet nagy ö. etet

és eszmecserét folytasson vele. Az

angol külügyminiszter nem tájékoztatta a szovjet londoni képviselőjét az időközben folytatott politikai tárgyalásokról sem.

A moszkvai Pravda egyik cikkében is súlyos szemrehányásokat tesz az angol kormánynak, hogy nem tartotta szükségesnek a Szovjetet tájékoztatni Chamberlain megbeszéléseiről, amelyeket Párisban

és Rómában folytatott. A szovjet lap cikkét azzal fejezi be, hogy az angol kormány ilyen magatartása után a szovjet egy esetleges nyugateurópai konfliktus esetén semleges marad és

teljesen visszavonul az európai szinterről,

miután előzőleg egyezményeket köt szomszéd államaival.

Katonai szolgálatra kötelezik a Franciaországban élő külföldieket

Aki nem vonul be, kiutasítják az országból

Párizs, febr. 2
Francia politikai körökben az a hír terjedt el, hogy katonai szolgálatra kötelezik az idegeneket, akik Franciaországban élnek. Minden külföldi, aki nem töltötte be a 36. életévét,

köteles lesz két évi katonai szolgálatra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

kiutasítják Franciaországból.

A 36 évnél idősebbeket csak kiképzésre hívják be. Franciaország ilyen módon 50.000 főnyi külön hadsereget kap.

gáltra önként jelentkezni

valamely francia ezrednél. Aki a jelentkezést elmulasztja,

messzemenő kedvezményeket biztosít, hogy a kiállításon anyagi erejéhez mérten mindenki hozzájuthasson a szükséges tenyészállatokhoz.

Műsoros táncmulatság. A „Magyar-Német Evangélikus Nőegylet” i. hó 18-án este tartja szokásos műsoros táncmulatságát a Tiszti Otthonban. Az est nagyon sikeresnek ígérkezik, mert a kiváló magyar és német műsoron kívül két zenekar fogja szórakoztatni a közönséget. Aki jól akar mulatni és sokat nevetni a farsang utolsó szombatján az ne feledkezzen meg február 18-ikáról.

Ismét betiltották a Zbor mozgalom petrovgrádi hetilapját. A „Budjenje” és „Sudjenje” után betiltották a „Zbor” mozgalom harmadik petrovgrádi hetilapjának, a „Novi Put” című lapnak a megjelenését is miután már három ízben elkobozták. A „Zbor” mozgalom most „Istina” címen szándékozik új lapot indítani.

Az új magyar ötpengősök. Az új magyar ötpengős ezüstérmek egyik oldala Horthy Miklós kormányzót ábrázolja tengernagyi uniformisban „vitész Nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója” felirással. A másik oldalon az angyalos címer van a Szent Koronával alatt az értékelés és az érme veretésének éve.

Putz Jakab m. kir. nyug. ezredes és Putz Alfréd földbirtokos mélyen megtört szívvel a saját és az összes rokonok nevében tudatják, hogy hön szeretett, drága, felejtethetetlen apjuk

dr. Putz Jakab

volt m. kir. kórorvos, a „Vörös Kereszt” érdemkereszt tulajdonosa,

életének 91., áldásos orvosi működésének 63-ik évében megadással viselt súlyos szenvedések után f. évi február hó 1-én d. e. 11 órakor visszaadta tiszta lelkét a Teremtőnek.

Drága halottunkat e hó 3-án, pénteken d. u. 1/3 órakor fogjuk a béga-szentgyörgyi (begejszvetiduradi) temető kápolnájából a róm. kath. szentegyház szertartása szerint beszenteltetni és az ottani családi sírboltban örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmise áldozatot e hó 4-én reggel fogjuk a róm. kath. plébánia templomban az Eg Urának bemutatni.

Begejszvetidurad, 1939. évi február hó 2-án.

Béke hamvaira és áldott legyen emléke!

Nő és hölgy

Nyolcvanéves korában hirtelen meghalt Sir Thomas Gardner Horridge angol főbíró, aki híres volt egyenes és sokszor nyers stílusáról. Különösen a nők irányában voltak szigorú nézetei.

— A „nő” (woman) szó lassanként eltűnik az angol nyelvből, — mondta egyszer. — Már nincs fodrásznő, csak fodrászhölgy, nincs kiszolgálónő, csak kiszolgálóhölgy, egyszerűen mindenki „hölgy” (lady) lett...

Egy másik alkalommal így szölt egy nő esküdtöz, aki néhány percet késett az ebédszünet után:

— Az a nő, aki háromnegyed óra alatt nem tud megebédelni, nem alkalmas arra, hogy esküdt legyen.

Egy tárgyalásán egy férjes aszszonyról azt mondta valaki, hogy egész életében mindig dolgozott.

— Miért ne dolgozott volna? — mondta Sir Thomas Horridge. — Ugylátszik, mostanában azt tartják, hogy a feleség nem élettárs, hanem olyan személy, akit feltétlenül el kell tartani.

Laboránsnő

azonnalra felvételik.
Cím a kiadóhivatalban.

200

Rádió

Péntek, febr. 3.

Beograd:

- 6.30 Torna, reggeli hangverseny hírek, időjárásjelentés, étrend zene
- 12.00 Népdalok
- 12.40 Népszerű slágerek
- 1.00 Rádiónapló
- 1.10 Híres énekesek lemezei
- 4.45 Harmonikazene
- 5.00 Cigányzene
- 5.45 Zongorahangverseny
- 6.35 Hanglemezek
- 7.30 Nemzeti óra
- 8.00 Közvetítés Zágreből
- 8.30 Rádiójáték
- 9.00 Brahms dalok
- 9.30 Népies zene
- 10.00 Hírek
- 10.15 Zongorahangverseny

Budapest:

- 6.45 Torna, hírek, hanglemezek, utána étrend, közlemények
- 10.00 Hírek
- 12.10 A rádió szalonzenekara
- 1.30 Radics Béla cigányzenekara
- 4.15 A rádió diákféőrája
- 5.10 Magyar nóták és csárdások
- 5.50 Sportközlemények
- 6.00 Babits Mihály előadása
- 6.30 Állástalan zenészek szimfónikus zenekara
- 7.30 Az Operaház előadásának közvetítése
- Az I. felv. után A rádió külföldi negyedórása
- A II. felv. után Hírek
- 10.45 A József nádor 2. honvédségi fuvószenekara
- 0.05 Hírek külföldi magyarok számára.

Ödgovorni urednik: Ud. Mara Sari Petrovgrad, dr. Rajsa ul. ca 7

Lábtörés miatt nem jelent meg a főtárgyaláson az alibunári főszolgabíró

Petrovgrad, febr. 2

A petrovgrádi törvényszéken ma délelőttre tüzték ki a főtárgyalást Rupp Alekszander volt jársatombíró, jelenleg alibunári jársi főszolgabíró bünperében. A főszolgabíró ellen dr. Dosen Vojislav ügyvéd volt képviselő tett feljelentést és választási szabálytalanságokkal vádolta. Ugyazintén feljelentést tett

ellene dr. Ankity Bózsó ügyvéd, aki hivatalos hatalommal való visszaéléssel vádolta. A vád képviselőjét az államügyészség is átvette.

A ma délelőttre kitűzött tárgyalást a bíróság nem tarthatta meg. Rupp Alekszandar főszolgabíró ugyanis

orvosi beavatást küldött, mely szerint a napokban lábát törte.

Aki szépségre törekszik **Dr. Boold** világhírű **Hormon-készítményeit használja.** Dr. Boold Hormon-olaj szemalatti ráncok ellen. Hormon-krémek nappali és éjjeli használatra. Puderek, lossionok a legmodernebb villanygépekkel. **Tanítványok kiképzése. „THALIA” KOZMETIKA, Kralja Aleksandra 17.**

Hatvanezer emigráns vándorol ki Csehszlovákiából

Az angol-francia kölcsön felét a kivándorlók rendelkezésére bocsájtják

Prága, febr. 2

A cseh-szlovák kormány szerdai ülésén véglegesen rendezte az emigránsok kérdését. Cseh-Szlovákia a müncheni határozat előtt menedékhelye volt minden ország emigránsainak és az országban nagy számban gyűltek össze politikai menekültek. A kormány most több rendeletet adott ki az emigránsokkal kapcsolatosan. A rendelet nem tesz különbséget zsidó és nemzsidó emigráns között.

Az egyik rendelet az állampolgárság felülvizsgálatát rendeli el. Eszerint

felülvizsgálják mindazon állam-

polgárságokat, amelyeket 1918 után szereztek.

A másik rendelet felhatalmazza, a közigazgatási hatóságokat, hogy kiutasítsák mindazon emigránsokat és állampolgárság nélkülieket, akik hat hónapon belül nem hagyják el az ország területét.

Az emigránsok kivándorlására a 16 millió fontos angol-francia kölcsön felét fordítják.

Beavatottak szerint hat hónapon belül közel

hatvanezer emigráns vándorol ki Cseh-Szlovákiából Közép és Dél-amerikába.

Minden este elsőrsu varieté program

a „SAS” vendéglőben.

Belépődíj nincs.

197

Visszatért a bluz

Rejtély, örök rejtély marad, milyen okból térnek vissza egyes divatdolgok, amelyekről azt gondoltuk, soha viszont nem látjuk, annyira meguntuk és elhordtuk. Aztán egyszerre váratlanul megjelennek s a hölgyek örömmel állapítják meg: már rég nem állt olyan előnyösen valami, mint ez a levitézlett, elfelejtett holmi!

Az utóbbi években talán a legváltozatosabb pályafutása a bluznak volt. Tudjuk, hogy volt idő, amikor a bluz semmiképpen sem hiányozhatott a hölgyek ruhatárából. Sőt nem is egyre, hanem rendszeren többre volt szüksége ebből a ruhadaraból a dámának, ha azt akarta, hogy kifogástalanul divatosnak tartsák.

De a divat örökké változik és rendszeren ott tartogat számunkra

meglepetést, ahol legkevésbé várjuk. Így történt, hogy elkövetkezett az az idő, amikor a divat megfélembeszhetetlen parancsára el kellett bucsuznunk kedvencünkötől: a bluztól, amely reggeltől estig oly készségesen szolgált bennünket hosszú éveken át. A divatot irányító hatalmak ugyanis egy nap kihirdették a verdiktet: elegáns nő uccán komplett, színházban, látogatáskor, vacsorán selyemruhát visel.

A bluz tehát jobblétre szenderült. De, há! Istennek, csak egy időre, mert a hölgyközönség hamarosan rájött, hogy ezt a praktikus ruhadarabot nem nélkülözheti. Egyre sürűbben hangzott fel a kívánság, hogy támasszák fel a bluzt és tartsák újra régi pozíciójába.

A hölgyek kívánságának a divat

irányítói kénytelenek voltak eleget tenni s így a bluzra rövidesen ismét jobb napok virradtak. Ma már divatos nő ruhatárát nem lehet elképzelni bluzok nélkül.

Az ideai divat szerint bluzt a nap minden szakában viselhetünk. Délelőttre egyszerű, angol bluz való Trikóból, gyapjuszövetből, angorából, csikos, pettyes selyemből. Nagyon csinosak a paszellszínű angorából készült bluzok. Szabásuk mindig egyszerű, fiatalos. Gallér, zsebek, gombok, egyszerű kis szallag, szegőzés a diszük. Délutáni alkalomokra már diszesebb bluzokat hordanak: bársonyból, szatenből, csipkéből, kreppselyemből, stb. Szabásuk már komplikáltabb, mint a délelőtti angol bluzoké. Sokszor raffolás teszi könnyeddé a fazónt, a díszítés pedig általában dúsabb változatosabb. Fodrok, zsabó, aszur, plisszé teszik érdekessé, elegánsá a délutáni gálabluzokat. Végül este is viselnek bluzt, mint a selyem- vagy bársonyalj kiegészítőjét s hozzá rendszeren bolero, vagy más rövid divatos kabát járul. Az estélyi bluz anyaga: brokát, ciré, lamé, bársony, csipke, arany- vagy ezüstszálu fémanyag.

Téli időben jóformán nélkülözhetetlen a kötött bluz. Az idén minden elképzelhető színben viselik, de különösen kedvelik a mustársárgát, lazacszínt, s szürkéskéket és pasz-tellzöldet. Az új divat szerint a legtöbb kötött bluzon kis oldalzseb van, amelybe tarka muszlinzsebkendőt tűznek.

PÉNZ-ÉS-ÁRU

Szabad forgalomban:

- 1 pengő 9-35 dinár
- 1 font 238-80 dinár
- 1 dollár 43-36 dinár

Terménytőzsde:

Uj buza a helyi piacon 138 Din.
Morzsolt tengeri 100 Din.

Napraforgómag

szerezéseket

köthet a 201

Fabrika ulja „Beograd” a. d. nál
PETROVGRAD
Temišvarski drum 14. Telefon 348

HIRADÓ

POLITIKAI NAPILAP

Alapítva 1871.

A szerkesztésért és kiadásért felel:
Özvegy dr. Mara Jenőné
Dr. Rajsa ul. 7.

Szerkesztő: Kelemen János hirlapíró

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Petrovgrad, dr. Tirša ul. 3
Telefon 21.

Vlasnik: Štamparija „Globus” Petrovgrad, dr. Tirš ul. 3.